

花生油=大豆油+香精

记者卧底油厂揭黑幕，小老板称如今不可能真用花生榨油

广东东莞中堂镇蕉利沉塘泥牛工业区的永隆食品厂，是间只有10多名工人的小厂。记者近日以打工者身份应聘该厂调油工，发现该厂用大豆油、棕榈油、花生油香精加粗制棉油勾兑成花生油，日产量约3.5吨，销往深圳、东莞、佛山及省外的广西、湖南、江西等地。

2012年1月3日，东莞市工商部门突击检查长安、常平、石碣等地的农超市场，查获大批该厂生产的“问题油”。浙江大学食品与营养系主任应铁进教授称，未精炼过的棉籽油有毒。粗制棉籽油可造成生精细胞损害，导致睾丸萎缩，并致男性不育。

没挂牌的正规油厂

2011年12月21日上午，记者来到东莞市中堂蕉利沉塘泥牛工业区，永隆食品厂门口没有招牌，却贴着一张急招调油、配油工的红纸。在隔壁厂的工人眼里，这间厂很神秘：“平时基本上看到的是大门紧闭。每天晚上到了12点，还能看到工厂里灯火通明，都不知道在做什么。”

车间门口空地上，上百瓶食用油横七竖八地躺着晒太阳，里面的油呈白色凝固状。举报人称，入冬以来，每天都能看到该厂晒油。

自称老板娘的中年妇女将“应聘”的记者领进厂内。简单面试后，毫无经验的记者成功“应聘”。

据介绍，该厂由刘姓两兄弟合股所开，已开工两年。大刘老板给记者看了工商营业执照，厂名为中堂永隆食品厂。记者通过东莞市工商系统查询，证实该厂确有登记注册。

该食品厂原油车间有两个容量30多吨的油罐，小刘老板说，一个装棕榈油，一个装大豆油。原油的来源老板不肯透露。

“花生油”不用花生榨油

第二天上午，工人们先烧油（因油罐内的食用油凝固），约2个小时后，小刘老板领着记者开始调油。这天，有两个客户要600件多种品牌的花生调和油。“我这里标明了一个80%，表示客户需要80%的大豆油，另外的20%就是棕榈油”。

小刘老板抽取原料油，启动搅拌开关，几分钟之后，走到调油室外窗旁，拨开一堆杂物，提出一个两斤装的塑料小桶。“这是花生油香精”，小刘老板直言不讳，称如今做花生油不可能真用花生油，大多是添加花生油香精。“这东西是允许加的，对人体没害，只是要报批，还要印在标签上，我怕麻烦，就

没去报批”。据介绍，每调一吨花生油要倒2斤花生油香精。

随后，他又领着记者，提来一个装有黑乎乎液体的小桶，“这是棉籽油，加在油里，把颜色弄漂亮点”。记者注意到，往调油罐内添加的棉籽油与可供人食用的精致棉籽油颜色并不相同，类似柴油。

小刘老板说，每吨“花生调和油”需加约1斤棉籽油。再搅拌十来次，调油就结束了。“花生油”将输入成品油油罐内。

退货油重新调和灌装

工厂门口晒太阳的瓶装油，是客户退回的出现白色凝固现象的油。调完油，小刘老板领记者处理这些退货。

工人老黄专门负责处理退货。凝固的油晒融化后，老黄就挨个剪开瓶盖，将油倒入大塑料桶，再用抽油机，抽入原油罐，重新调和灌装。过程脏乱不堪。

该厂有检验室，但检验室的大门一直锁着。检验室隔壁，五六名工人正围在一张长条形桌子前，用白色乳胶往油罐上贴商标。其中有“金鹰唛”“好日子”“厨味香”“金福星”“厨坊”“满意”“金龙”“康师傅”等十多个牌子。

灌装封盖后，精美包装的食用油就通过传输带送到包装车间，分装不同的纸箱。

“每瓶油都不足秤”

小刘老板坦诚地说，其实每瓶油并不是足秤的。如商标上标明200ml的只有150ml、500ml的只有450ml、1.8l的只有1.6l。“这基本上是油厂的潜规则，你做久了就慢慢知道的”。

记者查看了该厂的供货单。平均每天该厂供货量约3.5吨。勾兑花生油每斤价格约10元。算下来，该厂每天营业额就将达到7万元。若扣除成本，保守估计，这个十来个人的小厂每月纯收入将突破90万元。



工人将退货解冻后的“黑油”倒入油桶里，重新调油装瓶

部门行动

东莞佛山查出大批“问题油”

2011年12月21日，佛山顺德区市场安全监督局清查“黑油”。

618瓶登记保存的食用油中包括中堂永隆食品厂生产的“好日子”等食用油。2011年12月31日，广东质检院检测结果显示：5个油品样本均不合格（除3个样品为标签不合格外，2个样品存在内在质量问题，主要是脂肪酸组成、相对密度等超标，属不合格产品）。

专家说法

粗制棉籽油有毒能导致不育

食用油里添加的棉籽油能食用吗？对此，浙江大学食品与营养系主任应铁进教授称，精炼过的棉籽油，是透明的，无毒可以食；没有精炼过的棉籽油是有毒的，里面含有很多的杂质，其中有一种叫棉酚的物质，能破坏

人体生理结构，粗制的棉籽油可造成生精细胞损害，导致睾丸萎缩、男性不育。

对于多少剂量能导致不育，应铁进称，目前还没有数据支持，但长期食用肯定会造成不育。

据《南方都市报》

天天开暖气 每月电费48元？

一港人家庭电费单在网上引热议，原来港府每月补贴150元

家庭供電	
11/11 - 21/12/11 (30 天)	金額 (元)
基本電費 政府電費補貼	134.36 -150.00
總 30,200 分	63.72 0.51 -0.59
請付此賬	\$48.00
「繳費號」商戶編號：03	

港人电费单 新浪微博图片

一个香港人家庭每天都开2000瓦功率的暖气，每个月电费只交48港元，电力公司并没有算错账，因为港府每月补贴电费150元。近日，一个港人家庭的电费单在微博上引起不小轰动，引来不少网民的转发和热议，内地网民对此羡慕不已。

一条关于香港电费账单的微博，在新浪微博上引起广泛热议。微博内容是博主上月(2011年12月)几乎每天都在家开暖气(功率2000瓦)的情况下，12月份只需缴纳48元(港币，下同)电费。微博透露：上月基本电费134.36元，燃料费63.72元，扣除港府电费补贴的150元，实际支付金额只需48元。

对于香港政府的电费补贴，许多内地网民表示羡慕不已，有网民认为这是香港政府

税收“取之于民，用之于民”的表现。

据记者了解，港府此次的电费补贴措施是香港财政司司长于2011~2012年度财政预算案中一项抗通胀、惠民生的措施。港府由去年7月1日开始，向香港的住宅用户，连续12个月在住宅用户的电力户口内注入150元的补贴，总额为1800元。此次措施涉及约45亿元的港府开支，惠及约250万个住宅用户。

据中电有关工作人员介绍，电费补贴措施早在2008年已实行过一次，当时是向每个住户账户提供最高3600元的补贴，即每月补贴300元。

2012年1月3日，家住香港大围的黄女士告诉记者，他们一家三口冬天的电费大概600

多元，夏天由于要长时间开空调，电费需支付1000元左右。对港府的电费补贴措施，黄女士表示欢迎：“这几年通胀那么厉害，加上2011年电价又上涨，有补贴当然是好事啦。”

东涌的何先生表示，由于工作原因经常往返于深港两地，电费每月往往不足150元。对此，中电的工作人员罗先生介绍：根据措施，任何未用补贴可转拨至其后月份，用以支付同一电力账户的电费，直至2014年8月31日或电力账户结束为止。

何先生还认为，政府应该与时俱进，根据通胀情况与电价的涨幅来决定补贴的额度，这样才能真正实现抗通胀、惠民生的初衷。

据《南方都市报》

最潮烹饪法 电熨斗变炊具烤比萨

有一条微博近日很火爆，说是把配好料的生比萨放在电熨斗上烤，用电吹风在表面加热，就可以烤制出一个色泽金黄、诱人的比萨饼了。看了这条微博，网友们大呼：人类已经无法阻止电熨斗变身炊具了。

烤比萨的过程很简单，先让1200W的电熨斗预热一分钟，同时，按照电熨斗表面的尺寸，把配好料的10寸生比萨切成三角形的小块。

把生比萨平放在电熨斗上，比萨底部立马发出“滋滋”声，表面的奶酪慢慢融化。10秒钟后，香味飘飘；5分钟后，比萨背面呈现出焦黄色，用筷子一戳，十分松脆。翻个面，继续烤制；6分钟后，电熨斗比萨出炉，让周围同事品尝，评价还不错。

为什么微博还介绍要用电吹风加热呢？可能是为了让奶酪融入比萨中，更加入味。

据《都市快报》

最致命习惯 爷爷亲吻致孙子身亡？

近日，一条微博被迅速传开：一名注册为张思莱医师的微博博主称，其曾治疗过一例新生儿因家人亲吻时不慎感染疾病导致死亡的事例。

微博称：这个新生儿是三代单传的独生子，每天爷爷都要不停地亲吻孩子。孩子住院细菌培养结果出来后，在追问病史时，母亲说，孩子的爷爷下巴长了一个小小的脓包。

“从微博内容看，不能单纯认定该名新生儿的死因一定是来自爷爷的亲吻。”长沙市妇幼保健院专家表示，微博中提及的金葡是指金黄色葡萄球菌，是一种非常危险的致病菌，如果感染局限(脓疮疹)尚不构成危险，要积极处理。但新生儿抵抗力较差，市民喜欢亲亲抱抱宝宝的习惯或应改改了。据《长沙晚报》

治好近视形象美 男友初见问：你找谁？

东南眼科飞秒近视手术新年减免 2500 元

家住南京的李小姐，近视 900 度，平时一直戴着厚重的眼镜，看上去比她实际年龄老了不少。李小姐新年想给自己一个新形象，元旦假期她瞒着男朋友，慕名来到南京东南眼科医院，做了宇航飞秒激光加波前像差个性化近视手术，短短十几秒钟，就摘掉了伴随她近十年的眼镜。她还特意换了一个青春点的发型，本想给男朋友一个惊喜，没有想到，初见男朋友时，男朋友竟问：你找谁？竟管和男朋友闹了点小尴尬，李小姐还是很开心：“我的形象真的变美了，连男朋友都差点认不出来了。”

东南眼科医院准分子激光中心主任赵丹丹介绍说：爱美的近视患者，选择激光近视手术已成时尚，过年期间有一个手术“小高峰”，目前，在东南眼科预约手术的还真不少。像李小姐做的 Intralase 宇航飞秒激光加波前像差个性化近视手术，是目前如北京、上海等一线城市著名眼科医院主流近视手术方式，深受高品质近视患者青睐。

东南眼科医院素有激光治疗近视“排头兵”而著称，开展近视手术较早，是省属三级眼科医院，不但拥有当今世界领先的准分子激光设备和完善的眼科检测系统，还是美国威视激光公司在江苏地区的准分子激光设备技术培训中心。在苏院，率先引进美国威视 VISX STAR S4 准分子激光机；率先引进美国 Intralase 飞秒激光机；由著名眼科专家章一诚眼科主任医师、江苏飞秒第一人赵广华院长、有上万例临床手术经验的赵丹丹、黄蓓、赵雷等主治医师合力打造精湛手术团队；超过十万例成功近视手术，飞秒激光手术量遥遥领先。

春节期间凡通过电话、网上预约前来接受飞秒激光手术的近视患者，手术费优惠 2500 元；术后检查免费；术后加入 VIP 会员，亲朋好友近视手术更优惠。咨询电话：025 - 84852213 84855544 www.njsee.com 南京苜蓿园大街 36 号 (张晓辉)